	
	
	Мировому судье 
судебного участка №63 


	
	
	от адвоката П.,
удостоверение №0000


	
	
	в защиту подсудимой В.

по уголовному делу 
№0000

	
	


ХОДАТАЙСТВО
о прекращении уголовного дела

В производстве суда находится уголовное дело №0000 по заявлению В по частному обвинению Н в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 128.1 УК РФ.
[bookmark: cutid1]Изучив, предоставленные моей подзащитной, обвинительное заявление В., коллективную жалобу на имя Главы г/о г.М и ответ на жалобу считаю, что  в силу пункта 2 части 1 статьи 24 УПК РФ, данное уголовное подлежит прекращению за отсутствием в действиях моей подзащитной состава преступления, предусмотренного частью 1 статьи 128.1 УК РФ, по следующим основаниям:
Согласно диспозиции части 1 статьи 128.1 УК РФ, непосредственный объект преступления - честь, достоинство, репутация человека.
В русском языке под честью понимаются достойные уважения и гордости моральные качества человека, его соответствующие принципы, хорошая, незапятнанная репутация, доброе имя, почет. Достоинство предполагает положительное качество, совокупность высоких моральных качеств, а также уважение этих качеств в самом себе. Репутация представляет собой приобретенную кем-либо общественную оценку, общее мнение о качествах, достоинствах или недостатках кого-либо (см.: Ожегов С.И. Словарь русского языка. М., 1991. С. 180, 676, 880).
Объективная сторона преступления состоит в действиях - распространении заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица или подрывающих его репутацию (БВС РФ. 1997. N 3. С. 9).
Ложными признаются такие сведения, которые не соответствуют действительности, являются вымышленными, надуманными.
Под распространением таких сведений понимается их огласка в присутствии хотя бы одного человека (третьего лица). Способ распространения может быть самым различным - в устном или письменном заявлении, по телефону, системе Интернет, в публичных выступлениях, в том числе в служебных документах (БВС РФ. 1992. N 10. С. 10).
Субъект преступления - лицо, достигшее возраста 16 лет.
С субъективной стороны клевета совершается с прямым умыслом. Виновный осознает общественную опасность распространения ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица или подрывающих его репутацию, и желает такие сведения распространить.
Следует учесть, что обязательным признаком клеветы является заведомость, под которой понимается точное знание лица о ложности сведений. 
Однако, когда лицо распространяет хотя и позорящие сведения, но соответствующие действительности, или добросовестно заблуждается относительно подлинности сведений, полагая их правдивыми, а также тогда, когда ложные сведения не являются порочащими, ответственность за клевету исключается. Следовательно, при добросовестном заблуждении лица относительно правдивого характера сведений нельзя говорить о заведомости. 
Как следует из коллективной жалобы на имя Главы г/о г.М, сведения, содержащиеся в ней помимо Н. разделяют и многие родители детей, занимающихся в секции. 
Таким образом, данная группа граждан, как и моя подзащитная, полагает, что доводы, указанные в жалобе, являются правдивыми и достоверными.
Кроме того, как следует из просительной части коллективной жалобы, граждане, не просто распространяли какие-либо сведения, а жаловались на злоупотребления В. служебным положением.
При таких обстоятельствах, и граждане, подписавшие коллективную жалобу, и моя подзащитная Н. искренне полагают, что сведения, изложенные в жалобе являются правдивыми и достоверными.
С учетом диспозиции статьи 128.1 УК РФ, в действиях моей подзащитной Н. отсутствует субъективная сторона преступления.
В силу статьи 8 УК РФ, основанием уголовной ответственности является совершение деяния, содержащего все признаки состава преступления, предусмотренного Уголовным Кодексом Российской Федерации, т.е. обязательное наличие совокупности предусмотренных уголовным законом объективных и субъективных признаков, характеризующих общественно опасное деяние как преступление.
Следовательно, даже если совершенные Н. деяния с точки зрения В. являются клеветой, но такие действия не могут быть признаны преступлением при отсутствии в них хотя бы одного из признаков, образующих в своей совокупности состав преступления.

На основании изложенного и в соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 24 УПК РФ

прошу:

Прекратить уголовное дело, возбужденное по заявлению В. по частному обвинению Н. в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 128.1 УК РФ, за отсутствием в деянии Н. состава преступления.
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